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Report Student Satisfaction Survey 

 

The student satisfaction survey was conducted for all the courses i.e. Bachelor’s of Nursing , 

Post Basic B.Sc Nursing and Master’s of Nursing  at College of Nursing, Pune. 

The total students in undergraduate and postgraduate courses are 366, and the total students 

who participated in the survey were 360.  

I] Curriculum 

1. Orientation Programme 

 As per the curriculum under the heading of orientation programme 150 students rated it as 

excellent, 175 rated it as good, 30 students rated it as satisfactory and 5 students rated 

average. 

2. Introduction to curriculum 

 132 rated it as good, 193 students rated it as satisfactory 25 students rated average and 10 

students rated it as poor. 

3. Rules and regulations with regards to internal assessment, examinations 

198 students rated it as excellent, 152 rated it as good, 06 students rated it as satisfactory and 

4 students rated average. 

II Teaching Learning  

4. Communication skills 

151 students rated it as excellent, 199 rated it as good, 10 students rated it as satisfactory 

5.Approach to teaching 

237 students rated it as excellent, 123 rated it as good 

6. Use of ICT (LCD, ppt, videos, online resources etc. ) in teaching learning 

162 students rated it as excellent, 178 rated it as good, 18 students rated it as satisfactory and 

2 students rated average. 

7. Overall Teaching Quality 

237 students rated it as excellent, 123 rated it as good 

8. Paper discussion done after exam in the class 

289 students rated it as always, 71 rated it as usually 

9. Teachers illustrate concepts through examples and applications 

312 students rated it as always, 48 rated it as usually 

10. College conduct remedial classes 



118 students rated it as Always, 194 of them rated it as usually and 48 students rated it as 

occasionally. 

11. Teachers use student centric methods, such as experiential learning, participative 

learning and problem based learning for enhancing learning experiences. 

308 students rated it as Always, 52 of them rated it as usually. 

12. Teachers encourage you to express and clarify your doubts in class 

312 students rated it as Always, 48 of them rated it as usually. 

Three observations / suggestions to improve the overall teaching – learning experience 

in the institution. 

 

1. Remedial classes to be conducted  

2. Online resources can be added and ICT facilities can be strengthened. 

 

 

III. Infrastructure 

13. Rate lecture theatres of your college (with regards to A-V aids, acoustics, smart 

boards etc.) 

 

114 students rated it as excellent, 142 rated it as good, 64 students rated it as satisfactory and 

40 students rated average. 

14. Rate facilities in demonstration rooms/practical hall/laboratories 

193 students rated it as excellent, 127 rated it as good,  40 students rated it as satisfactory  

15. Rate central library and reading hall infrastructure 

212 students rated it as excellent, 148 rated it as good. 

16. Rate facilities of book issue timings, reference section, reading hall timings, Xerox 

facility etc 

179  students rated it as excellent, 143 rated it as good,  38 students rated it as satisfactory  

17. Rate Digital library- internet, computers, e-journals/e-references 

168 students rated it as excellent, 156 rated it as good, 36 students rated it as satisfactory  

18. Rate the canteen (infrastructure, food quality, hygiene etc.) 

91 students rated it as excellent, 197 rated it as good, 43 students rated it as satisfactory and 

29 students rated average. 

Give three observations / suggestions to improve the infrastructure/facilities in your 

institution. 

1. Space constrains the building is not per the Indian Nursing Council norms. 

2. Nursing College does not have its own canteen, though hospital canteen and other 

canteens in the campus are available. 

3. Conference hall or a multipurpose hall to be extended as the existing one cannot 

house the total number of students. 



 

IV. Research 

19. Were adequate opportunities provided to students for research projects? 

All 360 students agreed that adequate opportunities are provided to them  

20. Were funds granted by University/ College for research ? 

238 students said that No funds are granted by University/ College for research  

(The other students do not have research subject in the particular year ) 

21. Were funds granted by College for presenting research in conferences? 

238 students said that No funds are granted by the College for presenting research in 

conferences. 

(The other students do not have research subject in the particular year ) 

22. Were interested students encouraged or motivated to participate in quiz, workshops, 

debates, conferences etc.? 

All 360 students agreed that they are encouraged and motivated to participate in quiz, 

workshops, debates, conferences etc 

Two/three relevant observations about research opportunities. 

1. Funds to be provided for students from college for research projects. 

2. Adequate time to be provided to conduct the research projects. 

 

V. Student Support 

23. Student Mentor/ Ward teacher system 

182 students rated it as excellent, 128 rated it as good, 50 students rated it as satisfactory 

24. Student counselling cell 

225 students rated it as excellent, 135 rated it as good. 

25. Grievance Redressal system 

189 students rated it as excellent, 123 rated it as good, 48 students rated it as satisfactory 

26. Basic health services centre 

284 students rated it as excellent, 128 rated it as good . 

27. Are students encouraged to participate in cultural activities/ eventsin college or 

outside? 

All 360 students agreed that they are encouraged to participate in cultural activities/ events in 

college as well as outside  



28. Are students encouraged to participate in sports activities/ events in college or 

outside? 

All 360 students agreed that they are encouraged to participate in sports activities/ events in 

college as well as outside 

Two/three observations about student support 

1. Faculty members are approachable and available whenever required. 

2. Basic health facilities are available but health concession for the students can be 

increased to 75 % as the one existing is 50% 

Overall suggestions/comments 

1. Infrastructure to be renewed, as it not per the Indian Nursing Council. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


